

魏都区吹响优化营商环境新号角——

“管家式”服务让发展有速度更有温度

本报记者 许廷合 通讯员 白二龙



游园社区工作人员化身“服务管家”，上门到联系的辖区门店倾听诉求。 许廷合 摄

分包+管家服务”模式，充分发挥“万人助企、联乡帮村”和“五星”支部机制作用，三级联动，对全区经营主体逐一梳理，由区直单位、街道办事处、社区工作员等全员分包，让每个经营主体都有专门的“服务管家”。同时，该区集合主城区270个微网格，打造“一网一队”，形成“微网格大管家”服务模式，推动营商环境一线掌握、民生实事一线办理、问题矛盾一线化解。

全天候服务。该区坚持“到位不越位、帮忙不添乱、参与不干预”的服务原则，在工作职责上明确“服务管家”要当

部门协调，限期予以解决。

全要素保障。该区紧紧围绕构建“管家搞服务、部门做配合、政府办好事”的制度体系，成立由纪委、督查局参与的优化营商环境监督专班，定期组织召开服务管家座谈会、营商环境监督员例会等，听取服务管家在服务企业中存在的问题及对企业诉求的回应、办理、解决情况等。该区对服务管家反馈的重大问题按所属区域、所属行业等进行分类整理、台账式销号管理，属于职能部门的转交督办，涉及作风问题的与纪检监察机关建立移交机制；牵涉多部门的，由营商办牵头协调处理；对已办结的问题或企业诉求及时回访，以问题的真抓真改推动全区营商环境的持续向好。

有营商环境“软实力”加持，魏都区项目建设“拉满弓”，筑牢发展“硬支撑”。今年一季度，魏都区申报实施2023年省、市重点项目共37个，其中一季度计划开工17个，已开工17个。截至3月底，省、市重点项目累计完成投资53.9亿元，占年度目标的32.9%。经营主体也趁势而上跑出“加速度”，一季度，魏都区新登记经营主体3149家，环比增长15.6%，其中新开办企业898家，环比增加22.8%。

下一步，我们将紧紧围绕经营主体诉求和呼声，对标前沿标准，加大制度创新力度，锐意进取、奋发有为，扎实推进营商环境再优化、再提升、再突破，为经济社会高质量发展提供强有力支撑。”都会红说道。

北大街道“零工驿站”建社区 家门口就业更方便

本报记者 孙江锋 通讯员 孙苏南



社区居民在“零工驿站”咨询用工信息。 孙江锋 摄

“就业难”“创业难”问题

“我们社区的‘零工驿站’主要提供保姆、保洁、搬运、家政、维修、护理、钟点工等，向灵活就业人员提供招工候工、现场招聘、信息推介、创业指导、技能培训、劳保维权等‘一站式’就业服务。”西湖社区党支部书记李昭鹏介绍说。

同时，“零工驿站”还开拓了智能化信息对接平台，把就业服务从线下拓展

到线上，实现线上24小时不间断，对接求职和用工需求。该社区还设立了登记处，将用工需求和零工信息及时更新到“零工之家”，实现“线上线下”就业服务无缝衔接。

“零工驿站”自成立以来，发布各类岗位信息2000余条，吸引求职人员1050人，成功推荐就业560人。

人人都有工作干，有稳定的收入来源和生活保障，人心才会思安。自“五

星”支部创建工作开展以来，北大街道始终坚持党建引领，紧盯“宜业兴业星”创建目标，以激发发展活力为总抓手，坚持“分类施策、打造特色、部门协同、精准创建”的思路，促进“宜业兴业星”创建工作落地见效、走稳走实。

走访带动，精准靶向不断发力。北大街道以“万人助企”为切入点，助企干部多次深入分包的企业进行调研，与企业负责人沟通交流，实施“一对一、点对点”定向扶持和专题帮扶，协助企业解决发展中遇到的难题，以及用工需求、技术人才等各方面的困难，提高办事效率，助推企业平稳健康发展。

上下联动，强化高效规范发展。北大街道以推进“人人持证、技能河南”建设工作为抓手，促进技能培训重心向基层延伸，就近就地为群众开展服务；依托党群服务中心等场所，创办“零工驿站”，向灵活就业人员提供集现场招聘、信息推介、创业指导、技能培训等为一体的公益性服务，使“零工驿站”真正成为劳动者的“歇脚地”“加油站”。

协同发力，积极维护市场秩序。北大街道联合城管、市场监管等部门携手并肩，对流动的游商引导到指定的区域内经营，对文化占道经营商贩规范管理，做到摊点摆放有序、卫生干净整洁、道路畅通可行，有效提升辖区环境秩序。

灞陵街道五郎庙社区 文明星光为幸福加码

本报记者 许廷合 通讯员 张璞璐



五郎庙社区召开专题会议，学习贯彻党的二十大精神。 许廷合 摄

事清单和流程图，落实“两委”干部值班制度，及时为居民提供各类代办服务，实现辖区群众有事就近办、马上办、一次办，提升服务效率，改进服务质量，让党群服务中心真正成为群众中心等场地，为群众创造了舒心的办事环境。同时，该社区制定便民服务办

激发社区党建活力，该社区充分发挥社区党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，一方面坚持集中学习和自主学习相结合，深入学习贯彻党的二十大精神，在学深悟透新思想中提高党组织的凝聚力和向心力；另一方面，该社区着力发挥好班子成员的优势，注重挖掘党

员骨干的先锋力量，无论是推进移风易俗、矛盾调解，还是爱心慰问、文明创建等日常工作，都能看到社区党员骨干的身影，让党员真正成为创建“文明幸福星”的“主心骨”。

开展实践服务活动。为进一步提升服务效能，五郎庙社区扎实推进一系列文明实践活动，不断培育文明乡风，切实做好为民服务的“最后一米”。该社区通过举行大学生“金榜题名”奖励大会，激励年轻学子刻苦攻读，促进社区人才的培养；通过开展“学雷锋践行动”活动，组织社区干部及志愿者到孤寡老人家中帮助打扫卫生、整理房间，为辖区老人送上贴心服务；通过组建戏曲、歌咏、舞蹈等文艺队伍，用丰富多彩的文化活动引导群众学习先进文化，丰富精神生活，营造温馨和谐的社区大家庭氛围。

齐心创“五星”，星星为民生。“下一步，五郎庙社区继续坚持党建引领，常态化开展‘五星’支部创建工作，将‘习文明幸福星’作为‘五星’支部创建的最终落脚点，不断丰富辖区群众精神生活，提升居民幸福指数。”五郎庙社区党支部书记马志立说道。

一周要闻

魏都区召开产业发展暨企业家座谈会

日前，魏都区召开产业发展暨企业家座谈会，魏都区领导何长成、孙卫东、刘红选等出席会议。

就进一步做好企业服务，何长成强调，要解决问题，各单位、各部

处积极通过悬挂宣传横幅、开展主题宣讲等多种形式广泛开展国家安全宣传，特别是利用窗口LED屏和各类新媒体平台，刊播国家安全隐患宣传教育短视频、宣传标语、公益广告等，普及国家安全知识，增强全民国家安全意识。（魏宣）

魏都区2023年春季学期主体培训班开班

4月17日上午，魏都区2023年春季学期主体培训班在许昌市社区学院开班，魏都区委常委、组织部部长周西钢出席开班典礼并作动员讲话。

周西钢提出，要认清形势、提高站位，搞清楚“为什么学”。全员要站稳政治立场，坚定理想信念，通过深入、系统、全面地学习党的创新理论，特别是习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要突出重点、抓住关键，搞清楚“学什么”。要强化理论学习、政策学习和业务学习，结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，努力把各项政策的精神实质吃准吃透、学好用好，着力破解“老办法不管用，硬办法不敢用，软办法不顶用”的矛盾和困境。要端正学风，严守纪律，搞清楚“怎么学”。要全身心投入到学习中，使学习培训的过程成为加强党性锻炼、坚定理想信念和拓宽视野、厘清思路的过程，全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学。要立足岗位、学以致用，搞清楚“如何做”。要牢固树立全区“一盘棋”思想，结合各自工作岗位和职责拿出“实招”“硬招”“高招”，大力弘扬“马上就办、真抓实干”的精神，为加快推动“三区”建设贡献力量。（魏宣）

魏都区举行全民国家安全教育日展览活动

今年4月15日是第八个全民国家安全教育日，今年全民国家安全教育日的主题是“贯彻落实总体国家安全观，增强全民国家安全意识和素养，夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”。在宣传日活动期间，全区各单位，各街道办事处



为迎接“4·23世界读书日”的到来，4月17日，魏都区委政法委工会以“营造书香机关，倡导读书人生”为主题，组织干部开展阅读活动，营造爱读书、读好书、善读书的良好社会氛围。本次活动通过赠送书籍、学习分享等形式，倡导机关全体党员干部职工真正把读书学习当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求。图为当日活动现场，魏都区委政法委工会向干部职工发放图书。

许廷合 摄



为进一步增强社区工作人员和群众消防安全意识，日前，魏都区文峰街道毓秀社区携手共建单位联合在辖区青竹苑小区开展消防应急演练活动。在活动现场，志愿者为现场党员群众讲解了消防安全知识、安全逃生技能和消防设备的正确使用方法，并组织进行了灭火设备使用的实操练习。图为当日活动现场。

许廷合 摄



4月15日，魏都区南关街道育才社区开展“全民国家安全教育日”文化惠民演出活动。此次演出以“增强国家安全意识，自觉维护国家安全”为主题，将“国家安全”与“文艺会演”相结合，坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众的原则，以增强全面国家安全意识为目标，广泛动员全民参加，通过寓教于乐的形式让广大市民了解国家安全知识，为营造良好的社会氛围打下坚实的群众基础。（许廷合 摄）